
Вариант 4

• Обратимый водородный электрод
(RHE, relative hydrogen electrode): 
электрод сравнения погружен в
раствор того же состава, что и
измеряемый раствор.

• ½ H2 H+ + e-

• При изменении рН раствора
сдвига потенциала не происходит!

Т.е. Eо.в.э. = Ео - 0.059 рН

При выделении водорода из ацетатного буферного раствора с рН 3.9 
на серебряном электроде при потенциале –0.15 В по обратимому
водородному электроду в том же растворе протекает ток 3.5 мА. 
Какой ток будет протекать в этой системе при потенциале –0.550 В
(нас.к.э.)? Коэффициенты переноса принять равными 0.5. 
Диффузионные ограничения отсутствуют. Омическими потерями
пренебречь. Температура 25°С. 
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Вариант 4

H+ + e- = ½ H2    Eo = 0 В

1. Расчет равновесного потенциала
(о.в.э.):    E1 = 0 V
(нас.к.э.) E2 = Eo -0.059 pH - 0.241

2. Расчет перенапряжений:
 η1 =  −0.15 В −Ε1 = 0.15 Β
 η2 =  -0.55 B – E2

3. Расчет токов: 
 i1= n F ks c1-α exp {α n F η1/ (RT)}
 i2= n F ks c1-α exp {α n F η2/ (RT)}
 i2 = i1* exp {α n F (η1 - η2 )/ (RT)} 



Альтернативное решение :

η1 = a + b lg(i1 )   a
η2 = a + b lg(i2 )

η1-η2 = b lg(i1/i2 )
i2

Основные ошибки

неверно!! (даны токи, 
а не плотности тока)

Неверный пересчет потенциалов

Варианты 1,3: H2O/O2

Для реакции H2O/O2  расчет перенапря-
жения относительно процесса H+/H2
(η > 2 V!)Или так:


